

УДК 334.7

ФОРМИРОВАНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ ТРАНСГРАНИЧНОГО СТРОИТЕЛЬНОГО КЛАСТЕРА

Альшевская Е. Г., студент 3-го курса
Научный руководитель – Бахматова Е. И., преподаватель
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Главным приоритетом социально-экономической политики Республики Беларусь является повышение конкурентоспособности национальной экономики. Мировая практика показывает, что именно кластерный подход является одним из наиболее эффективных путей инновационного обновления национальной экономики. Под кластером понимают, объединение взаимосвязанных компаний, которое может рассматриваться как самостоятельная единица, сконцентрированное по географическому признаку, характеризующееся общностью сырьевой базы, сходством технологий, а также наличием инновационной составляющей. К особенностям кластера можно отнести кооперацию, но вместе с тем и взаимную конкуренцию его участников, а также формирование уникальных компетенций отрасли. Степень возрастания конкуренции в строительной отрасли приводит к необходимости кластеризации строительных организаций. Создание конкурентоспособного строительного кластера в Республике Беларусь на основе отечественных существующих производств вряд ли возможно. Формирование трансграничного строительного кластера позволит выйти данной отрасли на экспорт подрядных услуг и завоевать зарубежные рынки [1]. На сегодняшний день Республика Беларусь реализует совместные с Китаем инвестиционные проекты на сумму около 6 млрд. долл. США.

Список литературы

1. Ковальчук, А. А. Перспективы создания белорусско-китайского строительного кластера // Беларусь и мировые экономические процессы : сб. науч. ст., вып. 12 . – Минск, 2015. – С. 92-99